

苏州市工商局调研督查太仓市市场监管局电动自行车整治工作

日前,苏州市工商局为进一步落实电动自行车专项整治工作要求,维护苏州市电动自行车市场良好经营秩序,邀请苏州市331电动车工作组一行赴太仓市,就落实331电动自行车专项整治工作进行调研督查。

苏州市工商局副局长陆忠良、苏州331电动车工作组、消防支队党委委员、政委奚冠军、太仓市市场监督管理局局长周建平与太仓市331电动车组成员单位参加调研督

查。

太仓市监局副局长方海清汇报了工作情况。自331行动开展以来的,太仓市市场监管局健全组织领导、细化工作措施、加强部门联动,通过开展形式多样的整治工作与消费引导,提升了经营者和消费者的质量安全意识和安全防范意识。行动截至目前共出动执法人员464人次,检查电动自行车销售经营主体228户,扣押不合格充电器

1261只,对电动车及配套产品立案10起,发放告知书228份。太仓市消防大队副大队长王辉代表太仓市331电动车组汇报了太仓电动自行车整治进度。

会上还就超速、超重、改装电动自行车如何有效执法等在实际工作中遇到的一些问题进行了探讨,并查看了相关台账资料。

奚冠军和陆忠良对太仓市场监管局电动自行车整治工作给予了肯定,电动车整治

是一个系统工程,对电动车的管理要立章立规,在查处案件时要及时将产品不合格信息通报给生产单位所在地监管部门。

周建平对检查组的悉心指导表示感谢,表示太仓市场监管局将在太仓市委市政府领导下,继续贯彻落实上级331系列要求,落实监管职能,严厉打击假冒伪劣商品,保障产品质量安全。(潘建斌 轩榭)

苏州高新区加强不合格食品防控和处置

为规范不合格食品后处置流程,苏州高新区市场监管局于今年初综合法律法规规定和上级部门有关要求,印发了《关于报告编号xx不合格食品核查处置情况的报告》模板,从产品控制、原因排查、行政处罚、整改复查、通报移送、处置时限等方面进行规范。

日前,全区各级不合格样品后处置均能按规定动作开展,并印发了《关于进一步加强监督检查不合格食品风险防控和核查处置工作的通知》,督促各相关单位做好不合格后处置工作,降低食品安全风险,形成监管闭环。

苏州高新区市场监管局将狠抓落实,将规范性文件的各项要求做全做细,着力将监督检查不合格食品风险防控和核查处置工作规范化打造成高新区食品安全监管的又一闪亮标签。

(吴斌 林涛)

张家港市监金港分局开展包装饮用水专项整治

近期,张家港市市场监管局金港分局针对气温持续走高,桶装水需求量增大的特点,对辖区内所有包装饮用水生产企业进行了专项整治,从源头加强对包装饮用水的监管。

此次专项整治重点检查企业资质、生产条件及产品标准是否符合要求,生产工艺流程及设备是否符合要求,生产企业的各项生产记录及相关台账、产品标签标识是否符合相关规定要求,是否具备出厂检验必备的仪器设备和检验能力及产品检验报告。截至目前,执法人员已对辖区3家包装饮用水生产企业进行了全面检查,其中1家企业生产许可证过期,企业已经停止生产,其余2家发现洗手消毒制度不到位,消毒设施老化失效,个别化学试剂已经失效,产品标签存在瑕疵等问题。执法人员当场下达责令改正通知书,要求企业限期整改,确保企业将检查中发现的问题百分之百改正,对于限期未整改的企业将根据相关法律法规、法规进行处理。(刘卫峰 陶韵)

吴中区市监局对食品安全隐患“零容忍”

为贯彻落实省食药监系统大督查大排查大落实集中行动部署视频会议精神,吴中区市场监管局开展积极贯彻落实大督查大排查大落实集中行动,对食品药品安全隐患零容忍。

吴中区市场监管局食品药品监管工作大督查、大排查、大落实集中行动方案,对包括餐饮质量示范街(区)及示范店建设、食品安全电子追溯系统建设及推广应用等9项重点事项的落实情况督查,对乳制品、桶装水、农产品“一非两超”、集体用餐、网络订餐等12个重点风险点排查要点,进行详细部署。

日前,姑苏区葑门片区综合行政执法大队在巡查时发现,锦帆路附近一家酒店仓库内存放着不少已过期的调料和食品原料,并且有准备加工烹任的嫌疑。对此,执法人员依据《食品安全法》相关规定,对该酒店做出警告并责令自行整改。最终,商户将所有过期原料全部销毁。

据悉,葑门片区辖区内共有餐饮企业968家,除不定时的突击检查,处理消费者各类投诉,食品条线队员还需对这些企业进行日常巡检和检查,保障居民舌尖上的安全。据片区执法人员介绍,目前从事食品安全工作的人员仅4名,人手十分紧张,这种“以点对面”的监督方式常常让工作人员“压力山大”。

姑苏区突击食品原料调料消除隐患

推行“明厨亮灶”工程后,顾客成为对餐饮企业进行监督的主体力量,通过“以点对点”,让餐饮企业后厨脏、乱、差现象无处藏身。

事实上,除了对餐饮企业进行常规检查外,葑门片区综合行政执法大队还需不断打击各类隐形违法行为,比如食品原料来源不明或过期、腐败变质、滥用食品添加剂、农药残留等。此前,葑门片区对辖区内4家农贸市场的食用农产品开展抽检,共抽检116个批次,发现有8个批次的食用农产品存在食品安全隐患,其中竹笋问题较为突出,6

责任,层层传达安全监管意识,推进安全监管工作走向纵深。

在实行大督查、大排查、大落实集中行动方案的同时,吴中区市场监管局还及时收集总结集中行动的相关信息和成效,加大政务信息报送力度和对外宣传力度,通过各种媒体营造良好的舆论环境,强化相关企业和单位的主体责任意识,有效发挥群众的监督作用,构建全民参与的良好局面。(晓刘 永康)

相城区市监局顺利完成中高考食品安保任务

2018年高考、中考已圆满结束,相城区市场监管局顺利完成辖区内3所高中3294名师生、11所初中13158名师生食品安全监管保障任务。

该局在中高考前对辖区内作为考点的学校周边餐饮单位进行监督检查,对检查中发现的问题限其立即整改,与学校签订《重大活动食品

安全承诺书》,并对所有食堂工作人员进行食品安全知识和保障要求的培训。考试期间,监管人员一是清晨做好食品安全快速检测,每日7时,监管和检测人员到场,将所用到的蔬菜进行农药残留的快速检测,检测结果均合格;二是加强人员管理,从业人员均持有有效健康证上岗,落实晨检制度,提高从业人员食品安全意识;三是加

强现场检查,指导规范操作,包括对厨房整体环境、食品仓库、食品加工设施设备、备餐间等检查,查看制度落实和登记统计台账,做到检查无死角,现场整改细节问题;四是做好食品的留样管理,每餐按规留样。驻点监督员分工明确,检查督导到位,全程保障食品安全。(严怡峰 逸宸)

苏州高新区前五个月食品监督抽检合格率达99%

截至5月31日,苏州高新区完成区级食品安全抽检1706批,不合格样品10批,合格率99.4%,抽检各类单位470户,覆盖全区68%的生产经营户,每千人抽检2.89批,完成全年计划数的40.68%。

全部样品中,涉及狮山分局335批,枫桥分局314批,浒墅关分局637批,东桥分局161批,

通安分局140批,横塘分局80批,综合保税区分局39批。不合格样品中,涉及浒关分局7批,狮山分局2批,横塘分局1批。10批不合格样品中,超标范围限量使用食品添加剂4批,兽药残留超标4批,餐具微生物超标2批。问题涉及市场流通环节8批,餐饮服务环节2批。

目前,各级不合格样品后处置均能按规定动作开展。同时,印发不合格后处置规范性文件《关于进一步加监督检查不合格食品风险防控和核查处置工作的通知》,督促各相关单位做好不合格后处置工作,降低食品安全风险,形成监管闭环。(林涛 吴斌)

吴中区市监局开展大型游乐设施专项检查

日前,吴中区市场监管局辖区所有大型游乐设施逐台进行现场检查。这次专项检查重点内容是现场作业人员是否具有有效证件,设备是否检验有效并张贴检验合格标志,安全带、安全压杆等安全保护装置是否有效,是否设有显著的警示标识和乘客须知等。

吴中区市监局监管人员在专项检查的同时,提醒广大游客,暑期将至,是大家的出游季节,惊险刺激的碰碰船,飞驰电掣的过山车,悠悠浪漫的摩天轮留下了无数欢声笑语。在安全乘坐这些游乐设施的时候要谨记《乘客须知》对乘客的年龄和身高要求,要听从操作人员指挥,谨于设备

定员人数,不得越过安全栅栏,禁止在栅栏内拍照。在设备没有完全停稳前,不要自行上、下或打开安全装置。发生停电等特殊状况,应听从工作人员安排,不要随便乱动。(小刘 永康)

1批次不合格!你爱吃的牛蛙竟被检出……

说起牛蛙,吃货们都知道它肉质鲜美,高蛋白低脂肪,可以促进人体气血旺盛,既能爆炒、煲汤,又能水煮、烧烤,简直人间美味!

然而在最新一期食品安全抽检中却有一批次的牛蛙被检出检出总砷超标+环丙沙星超标。

本次公告的监督抽检信息共涉及6类食品157批次样品,粮食加工品以总汞、无机砷、铅、镉

等为主。豆制品以脱氢-乙酸钠、山梨酸、苯甲酸等为主。蛋制品以山梨酸、商业无菌、镉、铅等为主。乳制品以三聚氰胺为主。

抽检结果:抽检检验项目合格样品156批次,不合格样品1批次。其中:豆制品10批次,全部合格;乳制品50批次,全部合格;蛋制品17批次,全部合格;食用农产品18批次,1批次不合格;餐饮

食品19批次,全部合格。

主要发现不合格牛蛙1批次,检出总砷超标+环丙沙星超标。不合格产品是位于苏州解放东路13号的江苏百润商品配送中心有限公司的散养牛蛙。(晓华)

张家港乐余市监创建“平安市场”

日前,张家港市监局乐余分局会同辖区集贸市场管理方积极开展“平安市场”创建活动,查找薄弱环节,彻底消除事故隐患。

该分局结合乐余镇、常阴沙现代农业示范园“331”整治火灾隐患百日专项行动,开展消防安全和生产安全大检查,落实市场安全工作责任,定

期组织市场安全防范工作检查,与此同时,严厉查处危害人体健康、威胁公共安全的违法行为,对假冒伪劣、短斤缺两、散布虚假信息误导消费者等扰乱市场经营秩序的违法行为,坚持露头就打,对构成犯罪的,依法追究刑事责任。

对经营户诚信进行星级评级并公示,听取消

费者意见,强化社会监督,引导场内经营者诚信经营;而且努力完善政府部门畅通民意平台,加强“12345”市民热线、“12315”投诉举报热线的服务功能,加快对人民群众投诉和举报的响应速度,为消费者提供优质便捷的服务。(邵纪东 肖萧)